

巴印在克什米尔地区交火

双方均指责对方朝己方开火并造成人员伤亡

新华社电 巴基斯坦、印度军队8日在克什米尔地区发生交火,双方均指责对方朝己方开火并造成人员伤亡。

巴基斯坦三军新闻局当天在一份声明中说,印度军队当天在克什米尔实际控制线附近向巴方一侧“无故”开火,导致两名巴平民死亡,另有3人受伤。

声明说,印军使用轻重武器和迫击炮等向实际控制线巴方一侧“无故”开火,巴军随即进行了有效回击。

当天,巴基斯坦外交部召见印度驻巴基斯坦副高级专员以示抗议,并表示,印军“故意以平民作为目标,违背了国际人道主义法则,应受到谴责”。

印度国防部发言人马尼什·梅赫塔8日则称,巴基斯坦军队当天早晨向印控克什米尔地区开火,印度军队对此进行了回击。

据印度媒体报道,巴基斯坦军队当天早晨使用重型迫击炮对印控克什米尔

地区的哨所和村庄进行射击,造成一名印度士兵和他的妻子死亡。

印度军方人士说,来自巴基斯坦方面的炮击十分密集,救援车辆无法到达村庄接送伤员。

1947年印巴分治后,两国为争夺克什米尔地区发生过两次战争。2003年,双方在克什米尔实际控制线一带达成停火协议,但此后双方仍时常指责对方破坏停火协议。

中国驻印度大使馆发布公告

提醒在印中国公民注意安全

新华社电 中国驻印度大使馆网站8日发布公告,提醒在印度和即将来印度的中国公民注意安全。

中国驻印度大使馆提醒我在印公民密切关注当地安全形势,提高自我保护意识,加强安全防范,减少不必要外出;出行注意人身和财产安全,提前告知家人、同事、朋友自己的出行情况,保持通

信畅通,携带个人身份证明;谨言慎行,严格遵守印法律法规,尊重当地宗教习俗和风俗,配合当地执法人员检查。

大使馆提醒在印中国公民,如遇紧急情况,请及时报警并联系中国驻印度大使馆。印度报警电话:0091-100;中国驻印度大使馆领事保护电话:0091-9810597886;外交部全球领事保护与服

务应急呼叫中心电话:0086-10-12308或0086-10-59913991。

近日,印边防部队在中印边界锡金段越过已定边界线进入中方境内,阻挠中国边防部队在洞朗地区的正常活动。此事件已持续20多天,目前中印两军形成近距离对峙,形势并未有所缓解。

伊拉克摩苏尔全城解放

新华社电 伊拉克总理阿巴迪9日宣布伊第二大城市摩苏尔全城解放。这标志着“伊斯兰国”在伊拉克遭受重大战略挫折。

摩苏尔是伊拉克北部的一个大城市,2014年被“伊斯兰国”占领后一直是该组织的大本营。虽然伊拉克政府军完全收复摩苏尔,但目前极端组织仍然控制着伊拉克北部和西部部分城市。伊拉克打击极端组织的行动仍然任重道远。据联合国估计,战后修复摩苏尔基础设施的工作至少需要10亿美元。

美媒又曝“通俄门”新料

新华社电 美国总统特朗普与俄罗斯总统普京7日在德国汉堡二十国集团峰会期间举行会晤,实现特朗普上台后美俄领导人首次会面。次日,美国《纽约时报》就曝出特朗普竞选团队涉嫌通俄更多“新料”。

报道称,特朗普在2016年6月“内定”成为共和党总统候选人后,他竞选团队的核心人员马纳福特就同一名与克里姆林宫有关联的俄罗斯律师纳塔莉娅·维塞里尼茨卡娅会面。

至于维塞里尼茨卡娅的身份,《纽约时报》报道,她是一名俄罗斯说客,客户包括俄罗斯国有企业和一名政府高官的儿子,后者在美国境内经营的企业于上述会面发生时正接受调查。

《纽约时报》援引匿名消息人士的话报道,马纳福特在接受国会调查时透露了上述会面。马纳福特执掌特朗普竞选团队约5个月,因隐瞒名下公司受雇替乌克兰执政党游说事宜于去年8月辞职。马纳福特也是特朗普团队中被特别调查委员会列为严格调查的对象之一。他否认“通俄”,称他在乌克兰的工作与2016年总统选举无关。

另一方面,特朗普的儿子小特朗普和库什纳的代理人证实,上述会面确实存在,但只是无关总统选举的简短会面。

■大佬圈

美俄达成叙停火协议

落实情况令人拭目以待

美俄两国元首7日在德国汉堡二十国集团峰会期间举行闭门会晤,就在叙利亚西南部地区停火达成一项协议。

联合国秘书长叙利亚问题副特使对停火协议表示欢迎。西方媒体评述,这份停火协议的细节尚不明确,如何监督停火将需要各方进一步商讨。



美俄就叙西南部停火达成协议

7日的“面谈”是美国总统唐纳德·特朗普上任后首次与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京会晤。超过两小时的会谈结束后,俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫和美国国务卿雷克斯·蒂勒森分别宣布,美俄达成叙利亚西南部地区停火协议。

拉夫罗夫说,来自俄罗斯、美国和约旦的专家先前在约旦首都安曼就在叙利亚德拉省、库奈特拉省和苏韦达省建立一个“冲突降级区”达成了谅解备忘录。格林尼治时间9日9时(北京时间9日17时)起,停火将在上述区域生效。

拉夫罗夫说,美俄达成的停火协议包括“确保人道主义通道……在约旦首都设立一处监督停火中心,此中心正在建设中”。

蒂勒森当天告诉媒体记者,停火协议“首次”表明“美俄两国能够在叙利亚合作共事”。停火协议涉及的地区是“叙利亚战场中很复杂的一部分”。

蒂勒森说,双方还就叙利亚其他地区进行了“长时间讨论”,话题涉及一旦极端组织“伊斯兰国”被击败,美俄两国“可以继续合作,使冲突和暴力降级”。此外,两

国将就叙利亚政治进程展开合作。

约旦政府发言人穆罕默德·穆马尼7日发表声明证实这一停火协议。穆马尼说,这是美国、俄罗斯和约旦三方达成的协议。根据这份协议,停火生效后,叙利亚政府军和反政府武装将各自守在协议规定的分界线一边。人道主义援助将得以进入停火地区。

美联社7日报道,停火协议涉及的地区靠近约旦,关系到约旦的国家安全。美国官员称美、俄、约三国上周就停火分界线达成一致。叙利亚政府尚未对这份停火协议发表评论。

联合国官员:朝正确方向迈出一步

就美俄达成的叙西南部停火协议,联合国秘书长叙利亚问题副特使拉姆齐·伊兹丁·拉姆齐8日在叙首都大马士革对记者说:“这是朝正确方向迈出一步。”

路透社报道,新一轮叙利亚问题日

内瓦和谈定于本周举行,拉姆齐当天就和谈与叙政府官员会面。会谈后,拉姆齐说,停火协议的达成“将支持(叙利亚)政治进程”,“这一进展有助于为和谈创造合适的环境”。拉姆齐说,新一轮的叙利亚问题日内瓦和谈定于10日开始,和谈将就“与(叙利亚)政治进程有关的宪法和法律问题继续进行技术谈判”。

路透社评述,此前的数个叙利亚停火协议最终均未能持久落实。此次美俄达成的协议,能否得到叙利亚政府和反政府武装长期遵守尚不得而知。

拉夫罗夫7日说,俄罗斯军警将与美国、约旦方面的人员一道监督停火协议的落实。路透社援引美国国务院高级官员的话说,停火协议的细节问题仍需要进一步商讨,包括监督机制。

叙利亚政府军3日宣布,在德拉省、库奈特拉省和苏韦达省部分地区单方面停火4天,停火生效至8日。据新华社

特朗普见安倍 安倍心里“苦”啊

美国总统唐纳德·特朗普与日本首相安倍晋三8日在德国汉堡会晤。特朗普再次要求日方进一步开放市场,以应对两国间贸易不平衡问题。共同社援引日方官员的话报道,特朗普向安倍重申了“共同市场准入”对于两国的重要性。

特朗普上台后,美国政府首次向世界贸易组织(WTO)表达了对日本贸易政策的担忧,指认日本汽车市场的行业标准和产业认证制度构成非关税壁垒,对美国汽车制造商构成不利,与此同时日方还通过高关税保护本国农产品市场。美方要求日本开放汽车和农产品市场。

不过,按日本官员说法,特朗普在与安倍会晤中并没有提及两国达成自由贸易协定(FTA)的可能性。

双边自由贸易协定是特朗普力主的贸易政策。自参与总统竞选以来,特朗普就不断表示美国要退出跨太平洋伙伴关系协定(TPP),代之以双边自由贸易协定谈判,从“团购”变“单点”。今年1月,特朗普上任后签署行政令,宣布美国退出TPP,彻底推翻了他的前任贝拉克·奥巴马留下的一大政治遗产。日本对日美双边自由贸易协定颇有疑虑,原因在于担忧特朗普政府以此施压日本开放市场,尤其是在日本高度政治敏感的汽车和农产品领域。

日本是美国第二大贸易逆差国,美国退出TPP后,对美日双边经济关系更为重视。去年,美国对日本贸易逆差为690亿美元。据新华社